

引资“磁力”不减 开放脚步不停

——当前中国吸引外资观察

据新华社北京10月4日电
新华社记者

今年以来，跨国公司高管密集访华，外资在华布局深度、广度不断拓展，特斯拉新建的储能超级工厂将在沪开工，星巴克以平均不到9小时一家新店的速度扩张，丹佛斯全球制冷研发测试中心在天津投用……一场场商务洽谈、一笔笔合作订单、一个个项目开工，印证中国始终是外商投资兴业的热土。

外资企业深耕中国的信心没有改变

商务部最新数据显示，今年前8个月，全国新设立外商投资企业33154家，同比增长33%。前8个月，中国高技术制造业实际使用外资增长19.7%，其中电子及通信设备制造业、医疗仪器设备及仪器仪表制造业分别增长39.7%、25.6%。高技术

【上接第1版①】花木兰的扮演者郝若琦告诉记者，原本担心观众能否看懂和接受自己演的角色，但一次次掌声、欢呼声给了全体演员充分自信，“大家感受到了外国观众对木兰的喜欢、对中国文化的热爱，也看到了中国故事走向世界的更多可能性”。

正如周莉亚所言：“我们将以坚定的文化自信，用丰富的舞蹈、音乐传承弘扬中华文化，传播中国故事。”

诸多力量成为舞剧《花木兰》“出海”的“风帆”。

舞剧《花木兰》是中国对外文化交流品牌中

【上接第1版②】慈城推出“妙趣横生”奇妙游，民俗演艺、情景剧场、非遗主题秀等活动轮番登场，以不同的方式和视角展现节日之乐。

在江北达人村，游客白天游园不尽兴，还要晚上赶场“飞天凤凰”

木服务业中，研发与设计服务领域实际使用外资增长57.1%，引资质量持续提升。

“今年1月至7月，中国实际利用美资金额同比增长了25.5%，显示了美资企业对中国营商环境的信心。”商务部新闻发言人束珏婷说。

从更大范围看，今年前8个月，英国、加拿大、法国、瑞士、荷兰、德国实际对华投资分别增长132.6%、111.2%、105.6%、59.2%、25.3%和20.8%。

政策“组合拳”密集落地加力稳外资

今年以来，复杂国际形势下，全球贸易投资持续低迷。落实党中央决策部署，各地各部门推出政策“组合拳”加力稳外资——

商务部举办“投资中国年”招商引资系列活动，20多场重点活动贯穿全年、覆盖全国，升级建立外资企

业圆桌会议制度，及时回应和解决企业关切；中国贸促会因时因势调整服务外资企业工作专班定位，将重心转向开展深度调研、推动优化营商环境、帮助地方招商引资等方面……

【上接第1版③】精彩的宁波故事、中国故事，“文化出海”亮点频出，绘就动人心弦的文化画卷。

十余年来，宁波市演艺集团共推出了75部剧目，其中原创剧目40部，涌现了舞剧《十里红妆》《洗星海》《花木兰》，民族歌剧《呦呦鹿鸣》等一大批精品力作，年均演出500场，向海内外观众展示了灿烂悠久的地域文化和人文风情。今年上半年，宁波有两部舞剧同时入选文旅部主办的第十四届中国舞蹈展演；今年下半年，舞剧《东方大港》受邀亮相中国上海国际艺术节。

往地“热”；晚间的热播剧光影秀、“大唐长安梦”实景演出、“青年与海”音乐季等“潮流汇”也不甘示弱，屡屡“火”出了圈。“假期前五天，景区客流量达到23万人次，其中最多的一天达到5.5万人次，创下今年以来新高。”象山影视城相关负责人

表演和“冰雪王国”运动，吃顿地道的“奉化冷饮”“阿玲海鲜”才肯离开。这两天，该景区夜市业态的晚间营业额比平时增长了一倍多。

在象山影视城，正在举行“影视嘉年华”。白天的明星见面会、飞车表演秀、汉服游园会等活动，一如既

中国新发展不断为世界提供新机遇

中国新发展不断为世界提供新机遇

今年以来，从特斯拉首席执行官马斯克到苹果公司首席执行官库克，从梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松到星巴克全球首席执行官纳思瀚，跨国企业全球高管纷纷来华交流考察、洽商投资，为中国经济投下“信心票”。

9月20日，总投资20亿元人民币的太古可口可乐(苏州)饮料有限公司在江苏昆山正式动工，该项目是太古可口可乐迄今在华最大的一笔战略性投资。“我们看好中

国市场的无限潜力，期待共享高水平对外开放的新机遇与新势能，更期望能够与中国市场共同成长。”太古可口可乐总裁苏薇表示，未来10年，太古可口可乐在中国内地的投资总额预计超过120亿元。

率先在上海、广东、天津、福建、北京等具备条件的自由贸易试验区和海南自由贸易港试点对接相关国际高标准经贸规则，稳步扩大制度型开放；国务院出台《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》，提出新一批针对性强、含金量高的稳外资政策措施……

今年11月，第六届进博会将全面恢复线下办展。截至目前，已有约3000家企业签约参展，展览面积超过36万平方米，其中约200家企业连续6年签约参展。透过进博会这一窗口，越来越多的跨国公司与中国续写更长久的约定，深度嵌入中国产业链、创新链。

“对于一个地方院团而言，取得这样的成绩实属不易。”林红表示，今后，宁波市演艺集团将更加专注于作品的创作，产出更多具有中国气派、浙江辨识度、宁波特质的文艺精品，用文艺力量助推“文化出海”，让世界更加了解中国、了解宁波。

文明因交流而精彩，文化因多样而丰富。我们期待，在“文化出海”这艘时代巨轮上，有更多像舞剧《花木兰》这样叫好又叫座的中国故事，在全球讲得好、传得开，展现中国的文化张力，与世界各国观众同频共振，为世界舞台注入隽永的东方艺术魅力。

说。“整体来看，我市今年的中秋国庆假期文旅活动业态融合全面、深入，文化体验特色鲜明，极大地带动了游客量的增加。”市文化广电旅游局负责假期市场观测的工作人员告诉记者。

三名科学家分享2023年诺贝尔化学奖

新华社斯德哥尔摩10月4日电(记者和苗 付一鸣)瑞典皇家科学院4日宣布，将2023年诺贝尔化学奖授予三名科学家蒙古·

巴文迪、路易斯·布鲁斯和阿列克谢·叶基莫夫，以表彰他们在发现和合成量子点方面所作出的贡献。

全国铁路中秋国庆假期已累计发送旅客1.14亿人次

据新华社北京10月4日电(记者樊曦 周圆)记者从中国国家铁路集团有限公司了解到，10月3日，全国铁路发送旅客1701.1万人次。自9月27日铁路部门启动中秋国庆假期运输以来，全国铁路

已累计发送旅客1.14亿人次，运输安全平稳有序。

10月4日，全国铁路客流继续保持高位运行，预计发送旅客1730万人次，计划开行旅客列车11679列，其中加开列车1260列。

台风“小犬”逼近 广东提升防风应急响应至Ⅲ级

新华社广州10月4日电(记者田建川)为防御正在逼近的台风“小犬”，广东省防汛防旱防风总指挥部于4日14时将防风应急响应提升至Ⅲ级。广东省气象台预报，台风“小犬”将于5日凌晨至上午以强台风级登陆或擦过台湾岛南部沿海，之后趋向广东省东部近海海域，强度逐渐减弱，7日在广东省东部近海掠过或登陆。

部大暴雨；7日至9日，粤东、珠三角地区有大雨到暴雨、局部大暴雨。

自然资源部南海预报减灾中心4日16时发布海浪橙色警报：受“小犬”影响，4日夜间至5日白天，巴士海峡海域将出现6米至10米的狂浪到狂涛区，南海东北部海域将出现4米至8米的巨浪到狂浪区。

记者从广东海事局获悉，目前，广东省海域布置了18艘海巡船。南海救助局在汕头、惠州、深圳等地部署了10艘专业救助船，在珠海部署3架救助直升机，所有应急力量均已待命。

美众议院投票 罢免共和党籍众议长麦卡锡

据新华社华盛顿10月3日电(记者熊茂伶 杨士龙)美国国会众议院3日投票通过了一项撤换共和党籍众议长麦卡锡的决议，将连日来围绕拨款案发酵的共和党“内斗”推向高

潮。麦卡锡也成为美国历史上首位被投票罢免的在任众议院议长。

众议院当天以216票赞成、210票反对通过了该项决议，有8名共和党议员与民主党议员一同投了赞成票。



文明健康
有你有我
公益广告

宁波市文明办 宁波日报报业集团